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GRUPO I (10 valores: 2 x 5)

Escolha apenas cinco frases e explique, fundamentando, se s&o verdadeiras ou falsas (sem
exceder 7 linhas por resposta):

1) O excedente do consumidor fornece uma base razoavel para aferir as preferéncias dos
consumidores; [Verdadeira. Vide pp. 486 e ss.]

2) O langamento de impostos sobre as transagdes € uma forma de intervengéo do Estado
nos pregos; [Verdadeiro. Vide pp. 510 e ss.]

3) Para que exista fluidez é crucial que ndo subsista a perce¢do de que existem bens ou
servicos com caracteristicas unicas que tornem ilegitimas as comparagdes de pregos;
[Verdadeiro. Vide pp. 674 e ss.]

4) A curva de indiferenga representa o conjunto de situagdes em que o consumidor se
encontrara igualmente satisfeito; [Verdadeiro. Vide pp. §32 e ss.]

5) A taxa marginal de transformacéo traduz a relagéo de produtividade entre duas opg¢oes
de producdo, o que equivale a dizer que é a medida do custo de oportunidade;
[Verdadeiro. Vide pp. 254 e ss.]

6) As economias de escala sdo as que se registam na producdo combinada de dois ou
mais bens cuja produgao separada implicaria duplicagao de custos. [Falsa. Vide pp. 585
ess.]

GRUPO Il (6 valores: 1,5; 2,5; 2)

2.1. Explique, com a ajuda de representacdo grafica, os efeitos do mau tempo que afetou os
Acores no mercado de comercializagéo de cha produzido desta regiéo (sem exceder 5 linhas).

[Vide pp. 347 e ss. Fatores exégenos, retragdo da oferta, deslocagao da curva da oferta
para a esquerda, deslocagdo ao longo da curva da procura, novo ponto de equilibrio]

2.2. Sabendo que a elasticidade-pre¢o da procura de cha é igual a 1,5, o que aconselha os
respectivos produtores a fazer perante um aumento do prego dos fertilizantes utilizados nas suas
exploragdes (sem exceder 7 linhas)?

[Vide pp. 390 e ss.; elasticidade-pre¢o 1,5 corresponde a uma procura elastica (conceito e
forma de calculo); qualquer aumento de pregos resulta numa diminuicdo mais do que
proporcional das quantidades procuradas; ndo é aconselhavel fazer repercutir esse
aumento]

2.3. Em virtude desta situagdo, o Estado pondera fixar o preco maximo do cha em 20 euros/kg.
Qual serd, em seu entender, o impacto da referida medida neste mercado (sem exceder 7
linhas)?

[Vide pp. 431 e ss. Fixagao abaixo do prego de equilibrio; excesso de procura em relagédo a
oferta; caréncia, racionamento, mercado negro]



GRUPO Ill (4 valores)

Comente, sem exceder 1 pagina, a seguinte frase:

“Encarado da perspectiva global da economia, um investimento pode ser real, (...) e pode ser
financeiro (...)” in Fernando Aradjo, Introdugéo a Economia - I, 4.2 Edigéo, p. 598.

[Vide pp. 282 e ss; opgoes de investimento, depositos e investimento direto em bens,
obrigacgées, agoes, risco vs. remuneragao, liquidez]

Nota: As paginas objeto de referéncia respeitam ao Manual Introdugéo a Economia - I, Fernando
Aradjo, 4.2 Edigéo, 2021
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